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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do 

Parque Água Branca – Dr. Fernando Costa 

Realizada aos vinte e dois dias do mês de janeiro de 2025, às dez 

horas, no auditório Paulinho Nogueira, a Avenida Francisco Matarazzo, 

455, na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros do 

conselho: Maria Laura F. Zei (ASSAMPALBA), Jupira Cauhy (Instituto 

Rogacionista), Márcia M. C. Souza (IAB-SP), Lucas Gattai (Associação 

de Agricultura Orgânica), Graziela Garbi (Grupo Escoteiro Tiradentes) 

e Rebecca W. Spada (SEMIL), a representante da Concessionária 

Reserva Novos Parques Urbanos: Sônia Reis, os convidados: Stela 

Santos, Maura Takemiya e Yara Najmari. As conselheiras Maria Luiza 

Gonçalves e Regina Pires, não estiveram presentes à reunião e 

enviaram a presidência via correspondência eletrônica justificativa da 

ausência. Os presentes se reuniram para discutir os seguintes 

assuntos: Comunicações da Coordenadoria de Parques e Parcerias e 

assuntos gerais. A Presidente do Conselho, Rebecca, inicia a reunião 

dando boas-vindas a todos, e desejando um feliz ano novo. Agradece 

o envio das atas revisadas e informa que os documentos já estão 

disponíveis no site SEMIL. Informa que foi feito o envio dos relatórios 

de manejo animal e de fiscalização fornecidos pela ARSESP, contudo, 

observou que o envio não foi concluído em alguns dos e-mails dos 

conselheiros, sendo assim, fará o envio novamente dos documentos. A 

conselheira Graziela, pergunta a representante da concessionária como 

está o processo de reforma do prédio que será realizado pela Casa Cor, 

assim a representante da concessionária Sonia, fala sobre o processo 

em andamento, explicando que será necessária uma instalação de 

escada de emergência do lado de fora do prédio e que tal tramite está 

sob análise do órgão do tombamento. A Presidente do Conselho, 
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informa aos conselheiros que o Regimento interno do conselho está em 

tramitação na Secretaria e tão logo haja a conclusão processual trará 

ao conselho para discussão. A conselheira Marcia, fala que enviou o 

pedido de pauta para a reunião e entende que diante ao prazo curto 

da solicitação que os assuntos não sejam tratados nessa reunião, mas, 

que é importante que se inicie o ano com a apresentação das propostas 

e cronogramas para o ano. A Presidente solicita a representante da 

concessionária a atualização das ações que ocorreram no último mês, 

assim, a representante da concessionária Sonia fala sobre o processo 

de intervenções de manutenção na rede de drenagem e esgoto do 

prédio 15, ações que estão sendo realizadas para regularizar sistema 

obstruídos devido a sedimentos acumulados que entupiram tubulação, 

que está prejudicando a estrutura existente. Este prédio será utilizado 

para a Fazenda Churrascada, o qual iniciará suas atividades como 

evento e terá projeto de intervenções de acessibilidade e melhorias a 

serem protocolados com intervenção definitivas. A representante da 

concessionária Sonia, fala sobre a existência de cupins no parque e da 

necessidade das intervenções nas estruturas, expondo que estão 

falando com os órgãos de tombamento. A conselheira Marcia pergunta 

sobre a mudança da feira orgânica, se há uma data final e pergunta 

sobre o Projeto do Exercício do Coração. A representante da 

concessionária fala que irá marcar reunião com o Projeto Exercício do 

Coração, para realizar os alinhamentos necessários; sobre a feira 

orgânica fala que foi feito estudos para uso dos pavilhões e devido 

necessidade de cobertura entre os pavilhões, foi solicitado pelo órgão 

de tombamento novos estudos e que somente após ser concluído os 

processos para a reforma que dará condições de funcionamento para 

a feira, não será possível a mudança. A representante da 
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concessionária fala sobre os apontamentos dos órgãos de tombamento 

sobre as cores que os prédios devem ser pintados e que neste 

momento essa discussão está ocorrendo. Fala também que a rede de 

escoamento de água da nascente está entupida pela presença de 

raízes, e que essa questão demanda estudos para entender os 

impactos que podem ser causados pela desobstrução nas áreas e 

outras estruturas e a necessidade de atentar as todas as questões 

históricas e culturais do parque para manutenção dentro de sua 

relevância histórica. A convidada Stela, pergunta se haverá a mudança 

do baile da terceira idade de local, a representante da concessionária 

diz que haverá a mudança, mas que ainda não está definida. As 

conselheiras Marcia e Jupira falam que é preciso revisitar as atas para 

apurar as solicitações realizadas ao longo do ano anterior para a 

devolutiva conforme já foi solicitado pelos conselheiros. Nada mais 

havendo a tratar é encerrada a reunião e determinada a lavratura desta 

ata. 


